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All'Assessore Paola Mar

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare VI
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Attività della “OGD Venezia”
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

La Giunta Comunale con delibera 23 giugno 2016, n. 173, ha istituito l’Organizzazione di Gestione della Destinazione
Turistica (OGD) denominata “OGD Venezia” e approvato il relativo schema di Protocollo d’Intesa, in applicazione della
L.R. 14 giugno 2013, n. 11;

L’art. 4 del predetto protocollo d’intesa ne indica le finalità: ‘ART. 4 “FINALITÀ”. L'OGD si configura come un “tavolo di
confronto” formalmente costituito con le seguenti finalità: pianificazione e coordinamento strategico delle azioni, per
quanto possibile unitarie, dei soggetti pubblici e privati in campo turistico, al fine di realizzare una reale governance del
territorio per il miglior utilizzo delle risorse finanziarie disponibili (grazie ad un rafforzamento del network relazionale),
raccordo dei servizi di marketing dei soggetti pubblici e privati, coordinamento della gestione dei flussi informativi e
dell'accoglienza turistica.’;

Considerato che

I soggetti facenti attualmente parte dell’OGD Venezia sembrano essere limitati alle associazioni di categoria
maggiormente rappresentative di albergatori, esercenti e commercianti, lasciando al di fuori tutto quello che non
rappresenta servizi ricettivi, ristorativi e commerciali, e quindi lasciando al di fuori la vera anima della “destinazione
Venezia”;

Considerato inoltre che

l’Amministrazione Comunale ha individuato la società partecipata VELA S.p.A. quale attuatore delle funzioni riservate
all’OGD, lasciando a quest’ultima funzioni residuali di puro carattere consultivo e propositivo;

In quest’ottica è stato redatto dal settore Turismo del Comune di Venezia il documento “Destination Management Plan
2016-2018”;

Tutto ciò premesso e considerato,

SI INTERPELLANO IL SINDACO E L’ASSESSORE AL TURISMO

Per conoscere quali siano le prospettive dell’Organizzazione di Gestione della Destinazione “OGD Venezia”, se ci sia
l’intenzione di coinvolgere tutte le categorie del territorio comunale attraverso le loro rappresentanze e quali siano i
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risultati attualmente raggiunti, anche in ragione degli obiettivi dichiarati nel documento “Destination Management Plan
2016-2018”.
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